



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

中国供销合作经济学会七届三次理事会 暨供销合作社高质量发展专题座谈会在成都召开

□本报记者 马工枚/文 柳奕阳/图



5月29日至30日，中国供销合作经济学会七届三次理事会暨供销合作社高质量发展专题座谈会在成都召开，来自26省(市)的理事会员及四川省供销合作社代表150余人参加会议。中国供销合作经济学会会长李春生，中华全国供销合作总社科教社团部李殿平、合作指导部刘崇高等，四川省供销合作社联合社党组书记、理事会主任刘宏葆等出席会议并讲话。

李春生对四川省供销合作社的改革实践表达了高度的赞同。他指出，下一阶段中国供销合作经济学会要把握新形势，适应新要求，树立高质量发展目标；要提高政治站位，深入开展调查研究，助力系统改革攻坚；要坚持问题导向，打造精品课题，提升学会决策服务能力；要发挥平台优势，推动交流合作，促进行业产学研融合发展，规范内部管理，强化队伍建设，提高学会服务会员的能力。要以此次会议的召开为契机，努力推动学会工作再上新台阶。

刘宏葆发表了热情洋溢的致辞，向与会嘉宾和理事介绍了近年来四川省供销社改革发展经验。李殿平代表总社科教社团部对会议的召开表示祝贺，对学会一年来的成绩给予了充分的肯定，并就做好下一步工作提出四点意见：一是坚持以新思想为指导，始终确保正确的发展方向；二是理论联系实际，大力

推进合作经济理论研究；三是加强交流合作，打造高水平的学术研究平台；四是强化自身建设，努力提升业务能力和水平。

李春生对四川省供销合作社的改革实践表达了高度的赞同。他指出，下一阶段中国供销合作经济学会要把握新形势，适应新要求，树立

高质量发展目标；要提高政治站位，深入开展调查研究，助力系统改革攻

坚；要坚持问题导向，打造精品课

题，提升学会决策服务能力；要发

挥平台优势，推动交流合作，促

进行产学研融合发展，规范内

部管理，强化队伍建设，提高

学会服务会员的能力。要以此

次会议的召开为契机，努力推

动学会工作再上新台阶。

在供销合作社高质量发展专题

座谈会主旨演讲环节，清华大学教

授张红宇、中国社会科学院研究员

苑鹏、西南交通大学教授骆玲、四川

省自贡市政协副主席杨玉康、浙江

蓝美技术股份有限公司杨曙光等专

社职能优化、基层组织改革创新、新产业新模式发展等主题，为与会理事和嘉宾带来了一场不可多得的思想盛宴。

5月30日上午，参会代表就推动供销合作社高质量发展进行了富有成效的讨论，来自河北、江西、广东、宁夏的供销合作社负责人，安徽财经大学、浙江经贸职业技术学院、江苏商贸技术学院等高校专家学者，以及四川省供销社系统代表，交流了各地供销合作社改革发展的经验，提出了推进供销合作社改革发展的思考和认识。李春生围绕“什么是高质量发展，如何推动高质量发展，以及怎样确保高质量发展”，回答了对供销合作社高质量发展的关切。刘宏葆结合四川省供销社实际，围绕开放合作、为农服务综合平台建设、农产品品牌建设等方面进行了交流，给出了推动高质量发展的“四川方案”。会议形成了丰硕的理论成果。

会前，与会代表还现场参观了成都市金牛区城隍庙社区供销社、老邻居安蓉路城市生活超市和郫都区唐昌镇永安村供销社、郫都区唐昌镇战旗村供销社等基层供销社建设情况。



增强发展信心 提升企业经营质量 四川省供销农资集团领导深入供销化工公司调研指导工作

□本报记者 李艳

近日，四川省供销农资集团党委书记、董事长王华平带队深入供销化工公司调研指导工作，并出席供销化工公司2022年股东会暨董事会一届三次会议。四川省供销农资集团财务总监王建华以及川农化肥公司和集团总部相关部门负责人参加调研。

会上，王华平听取了供销化工公司2022年工作总结及2023年工作计划等情况，对供销化工公司上

一年度在经营管理、业务开拓等方面取得的优异成绩表示祝贺。他指出，供销化工公司经营质量呈现出稳健上升态势，是上下团结一心、各方面合力推动的结果，形成了许多宝贵经验：一是建立健全现代企业管理体系为企业高质量发展提供了重要支撑，二是开拓和维系的优质资源为企业可持续发展奠定了重要基础，三是经营模式、操作方式在市场变化中持续得到考验。他要求，一

是正视自身、坚定信心，要辩证认识当前的行业形势，增强发展信心和定力，强化分析研判市场、勤快销、套期保值等能力，发挥和运用好产业链上下游优势资源，稳住发展基本盘；二是壮大优势、稳固市场，要抓住市场机会，进一步巩固优质产品、优质客户、优质市场，稳中求进，稳中拓展；三是严控风险，落实到位，要严格把风控措施落实到位，把相关要求执行到位，切实消除经

营风险点，不断提升经营质量；四是立志高远、做大做强，要树立远大的目标和志向，做好短期、中期和长期发展规划，经营中多研判、多沟通，上下一心圆满完成各项目标任务，为集团高质量发展多作贡献。

供销化工公司负责人表示，将在集团战略的引领下，迎难而上、奋发有为，全力以赴完成好年度指标及各项工作任务，助力集团高质量发展。

泸州市持续深化供销合作社综合改革成果显著 凝聚合力 加快建设为农服务综合平台

近日，泸州市持续深化供销合作社综合改革加快建设为农服务综合平台现场推进会在四川省泸州市纳溪区召开。泸州市供销社全体理事、监事出席会议。泸州市供销社党组书记、理事会主任郑传辉主持会议并讲话。

会议认为，纳溪区党委政府高度重视持续深化供销合作社综合改

革工作，在“三社”融合基础上创新吸纳国有资本共建基层供销社，在为农服务综合平台建设方面取得了新成果，各区县供销社要认真学习借鉴。

会议指出，全市供销社系统要持续深化供销合作社综合改革，全力推动为农服务综合平台建设工作；要把握机遇、提振信心，凝聚干

事创业合力；要突出重点、精准发力，加快推进改革发展；要强化保障、有序推进，全面完成目标任务。

会议强调，要认真落实相关文件精神，实施“六大行动”，即基层供销合作社提质增效行动、社企企业培育壮大行动、县域流通服务能力提升行动、“数字供销”工程建设行动、为农服务能力提升行动、城

乡社区网点拓展行动，积极争取支持，完善工作机制，创新工作方式，营造良好氛围，持续深化供销合作社综合改革，加快建设为农服务综合平台。

会前，与会人员前往纳溪区龙车镇供销社、纳溪区供销社农业社会化服务示范基地、丰乐镇供销社进行了现场参观考察。肖馨

学思想 强党性 重实践 建新功



□本报记者 马工枚/文

近日，四川省棉麻集团召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二次推进会，总结前一阶段主题教育工作开展情况，安排部署下一阶段工作任务，推动主题教育进一步取得实效。四川省棉麻集团党委书记、董事长、主题教育领导小组组长邓华主持会议并讲话。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于“千万工程”和“浦江经验”两个重要批示精神，传达学习“四川省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会”精神。

会议指出，主题教育开展以来，四川省棉麻集团牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，制定实施、学习、调研三个方案，明确工作重点，组建领导小组抓实工作，第一时间动员安排，第一时间开展学习，有序推进调查研究、问题整改工作，取得了阶段性成效。

会议强调，各调研小组要立足调研题目，围绕“调研什么”“谁去调研”“去哪里调研”“怎么调研”“成果怎样体现及如何运用”等方面内容，结合集团实际，进一步调整完善调研方案，务求实效性和可操作性。

同时要科学统筹调研计划，避免扎堆调研，注意轻车简从，注重调研的广泛性、实效性。深入基层调研时，既要到工作局面好、有特色的地方，又要到工作打不开局面、问题多的地方调研，及时掌握第一手鲜活资料。

会议要求，要持续在集团公司各方面各环节开展标准化、规范化、精细化、常态化、机制化建设工作。特别是要持续推进岗位标准化建设，尽快签订全员责任承诺书，做到全员覆盖，明确岗位定位、细化责任清单，将法律责任、纪律责任、行政责任、经济责任压实到个人，做到人人明职责、人人有压力、人人担责任，将工作任务落实到边、纵到底，为集团公司“上台阶”提供有力保障。

会议要求，一是要始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效，确保在理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制上出成效、建新功，以更大力度、更实举措、更优作风扎实推进主题教育各项工作走深走实。二是要进一步加强组织领导，推动责任层层落实。主题教育领导小组办公室要加强统筹协调、整合资源力量、分解细化任务，各部、子公司要把开展主题教育同推动中心工作有机结合起来，特别是要把守法经营、合规管理、风险控制全面贯穿到整个主题教育之中，坚决反对形式主义，坚决防止“两张皮”。三是要运用好“千万工程”“浦江经验”的立场观点方法，深度融合主题教育，做到学思用贯通、知行合一，切实把习近平新时代中国特色社会主义思想学习成果转化到推动集团公司稳健高质量发展的强大力量。

巴中市供销社： 持续提升农业社会化服务质效

近日，笔者从四川省巴中市供销社了解到，该社积极作为，以抓实农资保供稳价、做好农业土地托管、参与高标准农田建设为重点，持续提升农业社会化服务质量。

抓实农资保供稳价。积极发挥供销社流通渠道优势，常态化配合农业农村部门开展农资打假专项行动，全面做好农资保供稳价工作。系统内234个庄稼医院、49家社企按照“统一标识、统一采购、统一配送、统一定价”要求，为各类农业生产经营主体累计配送绿色农资12万余吨，切实保障粮食安全。

做好农业土地托管。结合

四川省棉麻集团召开了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二次推进会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会

会